

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ ПО РЕСПУБЛИКЕ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

г. Владикавказ

**РЕСПУБЛИКА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ ГОТОВИТСЯ
К ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ**

В России стартовала первая в истории страны цифровая перепись населения. Она проходит с 15 октября по 14 ноября. «Без преувеличения Всероссийскую перепись населения можно считать фундаментом социально-экономического развития, – подчеркнул начальник отдела организации и проведения переписей и наблюдений в Северо-Кавказстате по РСО–Алания Андрей Кибизов.

Набирает обороты кампания и в Северной Осетии. Вместо бумажных анкет переписчики будут заполнять электронные на специальных планшетах. Однако ждать их прихода необязательно. Впервые россияне смогут поучаствовать в переписи самостоятельно. Это можно сделать, не выходя из дома, в личном кабинете на портале госуслуг, причем как со стационарного компьютера, так и в мобильном приложении. Участие в переписи добровольное. Чтобы переписать себя и своих близких, достаточно стандартной учетной записи на портале. При этом электронная перепись завершится на портале госуслуг раньше на неделю. Возможность заполнить там анкеты будет предоставлена до 8 ноября. Также принять участие можно на стационарном участке. Только во Владикавказе таких участков 96. На каждом установлены компьютеры, заполнять электронные анкеты на них гражданам помогают волонтеры. При обходе жилых помещений переписчики используют планшетные компьютеры отечественного производства с российской операционной системой «Аврора». Как пояснили в Северо - Кавказстате по РСО - Алания, переписчика можно узнать по фирменным атрибутам переписи: у представившегося переписчиком человека должны быть удостоверение с указанием фамилии (действительно при предъявлении вместе с паспортом), шарф, жилет и сумка с символикой переписи, а также планшет со специальной программой.

Также принять участие во всероссийском мероприятии можно и на переписных участках, в том числе, в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Знание о количестве и составе населения позволит принимать наиболее эффективные решения в таких областях, как медицина, образование, транспорт и так далее. Данные позволят, например, рассчитать необходимое в том или ином населенном пункте количество поликлиник, школ, детских садов и так далее. Кроме того, по итогам переписи 2021 года будут собраны и обобщены демографические, социальные и экономические данные по регионам и отдельным населенным пунктам, а также сведения об условиях проживания граждан в субъектах страны. Полученные сведения сопоставят с данными предыдущих переписей. Первые итоги переписи будут подведены в конце 2021 года, а окончательные – до конца 2022 года.

На основе данных переписей формируются программы по социальной поддержке, размеры и типы льгот, стратегические планы развития регионов и государства в целом. В итоге мы получаем данные для аналитиков и экспертов. И чем полнее они будут, тем легче будет спланировать социально-демографическую политику». По его словам,

указывать фамилию, имя и отчество при заполнении переписного листа не обязательно, поскольку данные будут направляться в Росстат в обезличенном виде. «Пользуясь случаем, хотел бы довести до граждан информацию о том, что наше управление предлагает работу переписчиками на время проведения переписи населения. Желающие могут обращаться по адресу: РСО – А, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 84, тел.: +7 (8672) 53-84-78», – добавил А. Кибизов. Участникам переписи необходимо ответить на 33 вопроса. 23 общих – про возраст, пол, образование, семейный статус, язык, с кем проживают и ведут свое домохозяйство. Многие вопросы уже знакомы по опыту прошлых переписей, однако есть совершенно новые. Например, помимо того, работает человек или нет, уточняют, как далеко от дома находится работа: в этом же населенном пункте, соседнем или в другом регионе. Добавились вопросы по источникам доходов граждан без указания их размера. Отдельный блок из 10 вопросов касается жилищных условий.

https://alaniatv.ru/teleproject_release/respublika-severnaya-osetiya-gotovitsya-k-provedeniyu-vserossijskoj-perepisi-naseleniya

*При использовании информации
ссылка на Северо-Кавказстат по РСО-Алания обязательна*